

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (5401)

Вторник, 10 апреля 1951 года.

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Партийная пропаганда, заботливое воспитание пропагандистских кадров, правильная постановка политического просвещения—важнейшая составная часть всей работы партийной организации.

(„Правда“).

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

2, 5 и 6 апреля в Москве под председательством академика Д. В. Скобелцына состоялись заседания Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

Международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами», учрежденные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 декабря 1949 года в связи с семидесятилетием Писифа Виссарионовича Сталина, присуждаются Комитетом по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» ежегодно в количестве от 5 до 10 премий гражданам любой страны мира, независимо от их политических, ре-

лигиозных и расовых различий, за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира.

Лица, награждаемые международной Сталинской премией, получают диплом лауреата международной Сталинской премии, золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина и денежную премию в размере 100 тысяч рублей.

В заседаниях Комитета по международным Сталинским премиям приняли участие Председатель Комитета академик Д. В. Скобелцын, Заместители Председателя — президент Китайской Академии наук Го Мо-жо и писатель Луи Арагон (Франция), члены Комитета — профес-

сор Лондонского университета Джон Бернал (Англия), поэт Пабло Неруда (Чили), профессор Лодзинского университета Ян Дембовский (Польша), писатель Бернгард Келлерман (Германия), академик Михаил Садовяну (Румыния), советские писатели А. А. Фадеев и П. Г. Эренбург.

На своих заседаниях Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Сталинских премий за 1950 год и принял решение по этому вопросу.

Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» за 1950 год.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1950 год

Постановление Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 6 апреля 1951 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» следующим представителям демократических сил различных стран мира:

1. Жюлио-Кюри Фредерику—профессору Коллеж де Франс, члену Французской Академии наук;
2. Сун Цзин-пин—председателю Китайской ассоциации народной помощи;
3. Джонсону Хьюлетту — настоятелю Кентерберийского собора (Англия);
4. Коттон Эжени—почетному директо-

ру Эколь Нормаль (Высшей нормальной школы) в Севре (Франция);

5. Моултону Артуру—б. протестантскому епископу (США);

6. Пан Ден Ай — председателю Демократического женского союза Кореи;

7. Хара Эрберто—б. министру (Мексика).

Председатель Комитета Д. В. СКОБЕЛЦЫН.

Заместители Председателя Комитета: ГО МО-ЖО (Китай), Луи АРАГОН (Франция).

Члены Комитета: Джон БЕРНАЛ (Англия), Пабло НЕРУДА (Чили), Ян ДЕМБОВСКИЙ (Польша), Бернгард КЕЛЛЕРМАН (Германия), Михаил САДОВЯНУ (Румыния), А. А. ФАДЕЕВ (СССР), И. Г. ЭРЕНБУРГ (СССР).

6 апреля 1951 года
г. Москва

Большевиистская забота о пропагандистских кадрах

В борьбе за коммунизм партия Ленина—Сталина побеждала и побеждает потому, что она руководствуется всеильным учением марксизма-ленинизма. Партия не жалует сил и средств для того, чтобы вооружить все наши кадры марксист-

Важным средством улучшения подготовки пропагандистских кадров являются семинары при горкомах и райкомах партии. До изучения той или иной темы в политшколах и кружках пропагандисты имеют возможность прослушать

ское заучивание формул, отдельных фактов и дат.

«Овладеть марксистско-ленинской теорией.—учит товарищ Сталин,—значит усвоить СУЩЕСТВО этой теории и научиться пользоваться этой теорией при

Предмайское социалистическое соревнование



В дни предмайской стахановской вахты высоких производственных показателей добиваются лучшие стахановцы электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината. На снимке: передовики соревнования (слева направо) мастер, лауреат Сталинской премии В. Лахно и сталевар З. Безверхий.

Фото Н. Никитина.

20 лет за одним станком

В механическом цехе № 1 металлургического комбината заслуженным авторитетом пользуется один из старейших стахановцев сверловщик Сергей Петрович Черданцев. Он пришел на комбинат 20 лет назад, не имея никакой профессии. Основн специальность сверловщика, Черданцев принял сверлильный станок, на котором работает до настоящего времени.

Тов. Черданцев все время работает над повышением своей квалификации и добился замечательных успехов. Ни один заказ, требующий тщательной обработки, не выпускается без участия Сергея Петровича. За безупречное отношение к своим обязанностям т. Черданцев неоднократно получал благодарности как от администрации цеха, так и от заказчиков.

Неутомимо совершенствуя свое мастерство, Сергей Петрович охотно передает опыт молодым рабочим. В течение долгих лет работы в цехе он подготовил десятки хороших сверловщиков. Только в одном 1950 году Черданцев передал свои знания четырем молодым сверловщикам. В настоящее время у него обучается молодой рабочий Ковалев.

Общественность цеха отметила 20-летие работы т. Черданцева за одним станком. На цеховом собрании Сергеем Петровичу объявлена благодарность и вручена денежная премия.

Сейчас т. Черданцев принимает активное участие в предмайском социалистическом соревновании и выполняет до полноты норм в смену.

И. КЛИМАНОВ,
работник механического цеха № 1.

Скоростные ремонты печей

Соревнуясь за достойную встречу праздника 1 Мая, коллектив 4-го мартеновского цеха Кузнецкого комбината в марте перевыполнил график ремонтов, этим самым помог сталеплавильщикам сварить сотни тонн дополнительной стали. Из четырех ремонтов три проведены скоростным методом, при этом сэкономлено 27,5 часа.

По итогам работы за март звание лучшей присуждено смене, где начальником

На стахановской вахте

Стахановцы стройуправления № 1 треста «Сталинскпромстрой» в последнее время значительно улучшили свою работу. В марте они сдали кузнецким металлургам несколько десятков квартир в 140-квартирном доме по проспекту 25 Октября и тем самым обеспечили перевыполнение квартального плана по сдаче жилья в эксплуатацию.

Передовые стахановцы и бригады стройки совершенствуют трудовые приемы и повышают производительность труда. В марте каменщики тт. Брилев и Тадышев, столяры тт. Пушкаш и Бунеев, бригады штукатуров тт. Подпороина и Лунина, маляров т. Резниченко выработали в среднем от полутора до двух норм и более.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, стахановцы приняли на себя новые повышенные обяза-

тельства. Они дали слово в всенародному празднику сдать металлургам 15 благоустроенных квартир в многоэтажном доме площадью около 500 квадратных метров.

Штукатуры обязались в апреле полностью внедрить новый метод внутренней штукатурки зданий, при котором намного ускоряются темпы и снижается себестоимость работы.

Механизаторы приняли обязательство освоить новый машинный способ гашения известки, который даст возможность полностью ликвидировать известковые ямы, высвободить значительное число рабочих и удешевить этот процесс.

Неся стахановскую вахту в честь 1 Мая, строители прилагают усилия к тому, чтобы с честью справиться с принятыми обязательствами.

Балансовая комиссия на шахте

Придавая серьезное значение повышению всех технико-экономических показателей в работе горняцких коллективов, руководители шахты имени Орджоникидзе

ру участков, как нужно добиваться выполнения технико-экономических показателей. Вызванные на комиссию начальник участка и механик докладывают об итогах вы-

В борьбе за коммунизм партия Ленина — Сталина побеждала и побеждает потому, что она руководствуется всеильным учением марксизма-ленинизма. Партия не жалует сил и средств для того, чтобы вооружить все наши кадры марксистско-ленинской теорией, помочь им овладеть законами общественного развития и таким образом научить их правильно решать сложные вопросы коммунистического строительства.

С каждым годом партийная пропаганда приобретает все более широкий размах. Этому в огромной степени содействует выход четвертого издания Сочинений В. И. Ленина, издание Сочинений Л. В. Сталина, широкое распространение «Братского курса истории ВКП(б)» и других произведений классиков марксизма-ленинизма. Миллионы коммунистов и беспартийных овладевают революционной теорией самостоятельно, занимаются в университетах марксизма-ленинизма, в вечерних партийных школах, в кружках по изучению истории ВКП(б), а также в кружках диалектического и исторического материализма и политической экономии.

Расширение масштабов пропаганды требует дальнейшего повышения уровня руководства делом партийного просвещения со стороны местных партийных органов. Речь идет прежде всего о повышении идейного уровня политического просвещения, о глубоком овладении марксистско-ленинской теорией. В осуществлении этой задачи важная роль принадлежит пропагандистам.

Центральный Комитет ВКП(б) проявляет повседневную заботу о воспитании пропагандистских кадров, о повышении их идейно-теоретического уровня и мастерства. Только за последние два года на курсах при горкомах, обкомах, крайкомах ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик прошло переподготовку более 280 тысяч пропагандистов. Всего в настоящее время партийные организации имеют более четырехсот тысяч руководителей школ и кружков, лекторов и консультантов.

Велика ответственность пропагандиста перед партией за порученное ему дело, почетен и благороден его труд. Только тот пропагандист может успешно выполнять свои задачи, который хорошо вооружен знаниями марксизма-ленинизма, обладает широким кругозором, умеет довести до сознания слушателей школ и кружков идеи марксизма-ленинизма. Чтобы быть на уровне высоких требований, пропагандист обязан постоянно учиться, непрерывно улучшать свою пропагандистскую подготовку, совершенствовать свое мастерство. Большевикская забота о пропагандистских кадрах, систематическое повышение их теоретической и методической подготовки, повседневное и конкретное руководство их учебной и рабочей — прямая обязанность партийных комитетов, всех партийных организаций.

Важным средством улучшения подготовки пропагандистских кадров являются семинары при горкомах и райкомах партии. До изучения той или иной темы в политшколах и кружках пропагандисты имеют возможность прослушать на семинарах лекции по произведениям классиков марксизма-ленинизма и по вопросам методики занятий, принять участие в товарищеских дискуссиях, обменяться опытом пропагандистской работы.

Как показывает опыт, одной из важных форм помощи пропагандистским кадрам являются совещания пропагандистов с постановкой на них докладов руководителей партийных работников, а также методические совещания по обмену опытом пропагандистской работы. Такое совещание провел, например, Пензенский обком ВКП(б). На совещании были заслушаны и обсуждены доклады пропагандистов об опыте работы школ, кружков, семинаров, партийных кабинетов.

Можно привести немало примеров работы партийных организаций о систематическом повышении квалификации пропагандистов. Следует, однако, отметить, что нередки и такие случаи, когда местные партийные органы всю свою заботу о пропагандистах ограничивают проведением курсовых мероприятий до начала учебного года.

Великолукский, Кировский и некоторые другие обкомы партии после начала занятий в системе партийного просвещения перестали глубоко интересоваться работой пропагандистов, оказывать им теоретическую и методическую помощь.

Неправильное отношение к воспитанию пропагандистских кадров выражается в том, что в некоторых районах семинары пропагандистов проводятся крайне нерегулярно и проходят на низком уровне. Так, на семинарах при партийном кабинете Ивановского райкома, Красноярского края, теоретическая и методическая помощь пропагандистам подменяется чтением малоквалифицированных лекций или пересказом методических статей, напечатанных в разных изданиях. Здесь не проводится творческое обсуждение теоретических и методических вопросов, отсутствует обмен опытом работы, не изучаются такие важные вопросы методики проведения занятий, как работа над книгой, организация живой творческой беседы, использование наглядных пособий, местного материала и т. д.

Недостаточное внимание некоторых партийных организаций к работе с пропагандистами нередко приводит к тому, что занятия в политшколах, кружках и в других звеньях партийного просвещения проходят на низком идейно-теоретическом уровне. Внимание слушателей в таких случаях обращается не на творческое овладение теорией, а на механиче-

ское заучивание формул, отдельных фактов и дат.

«Овладеть марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин, — значит усвоить СУЩЕСТВО этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата».

Большевистский пропагандист призван показывать марксизм-ленинизм в действии, неразрывную связь революционной теории с практической деятельностью партии, помогать коммунистам, изучающим теорию, глубоко разбираться в вопросах внутренней и внешней политики нашей партии.

Партийным организациям следует систематически повышать идейно-политический уровень пропагандистов, держать их в курсе важнейших событий международной и внутренней жизни страны. Необходимо чаще читать для пропагандистов доклады о важнейших решениях партии и правительства, об очередных хозяйственно-политических задачах, о внутреннем и международном положении СССР, а также лекции по актуальным вопросам науки, техники, литературы и искусства.

Серьезного улучшения требует работа многих партийных кабинетов по организации консультаций для пропагандистов, по налаживанию библиографической работы, обобщению и распространению опыта лучших политшкол и кружков. Неоценимую помощь пропагандистам могут и обязаны оказывать газеты, журналы и издательства. К сожалению, многие местные газеты нерегулярно печатают пропагандистские статьи и методические материалы, а также рассказы об опыте работы пропагандистов. Центральные и местные издательства мало издают брошюр и книг в помощь пропагандистам.

В настоящее время партийные организации готовятся к организованному завершению учебного года в системе партийного просвещения. Деятельность пропагандистов в эти дни требует особого внимания. Надо помочь пропагандистам своевременно завершить изучение предусмотренных программой тем, организовать повторение изученного материала и хорошо провести итоговые занятия.

Партийная пропаганда, заботливое воспитание пропагандистских кадров, правильная постановка политического просвещения — важнейшая составная часть всей работы партийной организации. Осуществляя эти задачи, партийные организации должны повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшения идейно-политической подготовки партийных кадров, коммунистического воспитания трудящихся.

(Передовая «Правды» за 6 апреля).

Балансовая комиссия на шахте

Придавая серьезное значение повышению всех технико-экономических показателей в работе горняцких коллективов, руководителем шахты имени Орджоникидзе (начальник шахты т. Романов, главный бухгалтер т. Юрченко) решили ежемесячно проводить на шахте балансовую комиссию, на которую вызывают руководителей участков.

В феврале и марте на шахте уже проведены заседания балансовых комиссий, на которых отчитывались о своей работе начальники участков №№ 2, 3 и 11 тт. Настюхин, Степаньков и Васильев. Задача шахтовой балансовой комиссии — вскрыть недостатки в работе и подсказать надел-

ру участков, как нужно добиваться выполнения технико-экономических показателей. Вызванные на комиссию начальник участка и механик докладывают об итогах выполнения планов: по добыче, подготовительным работам, производительности труда, об использовании механизмов и их сохранности, о зольности, внедрении передовых методов труда и т. д.

Наряду с этим, балансовая комиссия утверждает план мероприятий по улучшению работы данного коллектива и предупреждает руководителей участка, что в порядке контроля они через некоторое время будут заслушиваться снова.

Железнодорожники с принятыми обязательствами не справляются

Железнодорожники 5-го отделения Томской железной дороги вместе с транспортниками промышленных предприятий в феврале, на городском собрании стахановцев, взяли на себя серьезные социалистические обязательства. Они дали слово добиться дальнейшего укрепления производственного сотрудничества, повседневной деловой увязки, обеспечивающих не только выполнение государственного плана, но и обязательств по погрузке, выгрузке и обороту вагонов.

Борясь за выполнение принятых обязательств, многие коллективы цехов, смен и участков добились хороших производственных показателей. Так, молодежная смена № 1 станции Новокузнецк-сортировочная (маневровый диспетчер тов. Автушко, группарторг т. Михайлев, профорг т. Аксенова) систематически перевыполняет государственный план и принятые обязательства по погрузке угля и металла. Все поезда, сформированные этой сменой, отправляются с гарантией марки. Строго соблюдается график приема и отправления поездов.

В цехе годового ремонта вагонов 9-го вагонного участка (мастер т. Васильев) сейчас также идет упорная борьба за выполнение взятых обязательств. Коллектив этого цеха на много раньше срока выполнил мартовское задание.

С каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование среди паровозников Новокузнецкого депо. Паровозники борются за экономию топлива, увеличение среднесуточного пробега. Машинисты паровозного депо станции Новокузнецк тт. Исаев, Нефелов и другие успешно волят тяжеловесные поезда, при этом экономят время, положенное по графику. Поездной диспетчер т. Кривен и другие обеспечивают поездам «зеленую улицу».

Однако эти достижения — только начало выполнения тех больших обязательств, которые взяты железнодорожниками 5-го отделения дороги и работни-

ками транспортных цехов промышленных предприятий.

5-е отделение Томской железной дороги в этом году не обеспечивает выполнение не только принятых обязательств, но и государственного плана по погрузке, выгрузке и обороту вагонов и другим показателям, о чем говорят итоги работы за первый квартал.

Одной из причин невыполнения квартального плана по погрузке является то, что горнорудные предприятия Кузнецкого комбината изо дня в день не выполняли план отгрузки руды, причем, имея достаточное количество вагонов и наличие руды в отвалах. Так, руководители Тапшагольского рудника допускали антигосударственную практику, делая заниженные заявки на вагоны, что срывало выполнение государственного плана. Свои заниженные заявки они пытаются объяснить отсутствием руды в отвалах, тогда как по данным горнорудного управления ее имеется сейчас в отвалах в несколько раз больше того, как показывают это руководители рудника.

Не лучше обстоит дело и с отгрузкой металла на Кузнецком комбинате. Коллектив железнодорожного цеха Кузнецкого комбината (нач. цеха т. Чусов) длительное время не выполнял плана по отгрузке металла, что также отразилось на выполнении квартального плана. На Кузнецком комбинате неудовлетворительно поставлено дело с использованием подвижного состава, поступающего на завод. Только за 12 дней марта были использованы 324 крытых вагона, из-за чего была сорвана отгрузка цемента с цементного завода. По вине Кузнецкого комбината в 1951 году допущен перепростой вагонов в 41 тысячу вагоно-часов, за что выплачено штрафа 81 тысяча рублей.

Причинами невыполнения плана выгрузки и оборота вагонов является плохое использование подвижного состава на подъездных путях промышленных

перевыполнил график ремонтов, этим самым помог сталеплавильщикам сварить сотни тонн дополнительной стали. Из четырех ремонтов три проведены скоростным методом, при этом сэкономлено 27,5 часа.

По итогам работы за март звание лучшей присуждено смене, где начальником т. Кленов, группарторгом т. Машутин. Здесь выполнение прогрессивных норм в среднем по смене составляет 143 процента вместо 140 процентов по обязательству.

Дав слово справиться с мартовским заданием на 150 процентов, мастер т. Машутин выполнил его на 160 процентов завоевав звание лучшего мастера. Первенство в соревновании присуждено также звену каменщиков т. Рыбакова и звену шлаковщиков т. Орозбаева.

предприятий города. К числу таких относятся шахты трестов «Кузнецкуголь» и «Куйбышевуголь», хлебокомбинат, ликеро-водочный завод, Заготзерно и другие. В результате за 2 месяца и 20 дней марта промышленные предприятия допустили более 86 тысяч вагоно-часов перепроста.

Перепрост вагонов объясняется захламленностью фронтов выгрузки, отсутствием на них механизации, освещением, должного количества рабочей силы и отсутствием разгрузочных работ в ночное время и в воскресные дни. Большие перепросты вагонов допускаются и по вине самих железнодорожников 5-го отделения дороги, много вагонов сутками простаивают на станционных путях в ожидании подачи их под выгрузку. Допускаются случаи несвоевременной уборки вагонов с фронтов погрузки и выгрузки.

Таким образом, между железнодорожниками 5-го отделения и работниками транспортных цехов промышленных предприятий еще не установилось настоящее сотрудничество в борьбе за увеличение объема перевозок и продвижение поездов по графику. Следует сказать, что среди железнодорожников еще слабо обобщается и внедряется опыт передовых рабочих, мало внимания уделяется технической учебе.

Все эти недостатки хорошо известны секретарям районных комитетов партии, но никто из них не принимает реальных мер к их устранению.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации районов и хозяйственные руководители предприятий должны устранить эти недостатки в ближайшее время с тем, чтобы обеспечить выполнение принятых социалистических обязательств транспортниками нашего города.

И. КАБЫШЕВ,
инструктор Сталинского горкома
ВКП(б).

Сталинск,
редакция
газеты

„Большевицкая сталь“

Письма
наших
читателей

Итоги городского смотра детской художественной самодельности

Организованный во время весенних школьных каникул смотр художественной самодельности учащихся нашего города прошел организованно и обнаружил значительные успехи в области идейно-художественного воспитания наших детей. К одним из основных его достоинств следует отнести массовость. Многие школы выставили на смотре более 200 учащихся каждая. Так, например, хор 2-й средней женской школы выступил в составе всех учащихся с 1 по 10 классы включительно.

Большинство школьников продемонстрировало серьезные знания и любовь к изучению классического и современного оперного искусства. Верно, красочно, со вкусом были исполнены отрывки из русских опер «Руслан и Людмила», «Снегурочка» и др. В этой области хочется особенно отметить плодотворную работу учениц 11-й средней школы.

Многообразны и интересны были выступления учащихся 26-й школы. Коллектив учителей школы (директор т. Тихомирова) проделал немалую работу по подготовке к смотру. Идейное воспитание учащихся здесь продолжается круглый год. Интересно, с большим патристическим чувством исполнили ученицы этой школы «Сказ о зеленых заслонах», рассказывающий о сталинском преобразовании природы.

На днях жюри подвело итоги смотра. Первое место среди районов города присуждено Молотовскому, второе—Орджоникидзевскому и третье—Кузнецкому районам. По школам первенство завоевали учащиеся 26-й женской школы. Коллективы 11-й женской и 12-й мужской школ поделили 2 место. Ученики 2-й школы и 17-й школы заняли 3 место.

15 апреля состоится заключительный концерт, в программу которого включены лучшие номера, отобранные на прошедшем смотре.

Т. ПЛОТНИКОВА,
инспектор города.

Устранить недостатки в работе библиотечного коллектора

Число библиотек в нашем городе увеличивается с каждым годом. Комплектование и пополнение книжного фонда библиотек производится через городской библиотечный коллектор.

Как выяснилось на очередном семинаре библиотечных работников, деятельность

О переправе через реку Томь

Ежегодно, в период весенних паводков и осенью, жители правобережной части Орджоникидзевского района—Островской площадки испытывают большие затруднения в переправе через реку Томь.

Количество населения на Островской площадке с каждым годом растет, а о переправе никто не беспокоится. Предприимчивые люди, пользуясь этим, организовали сейчас переправу в совершенно не подготовленных для этого лодках. Причем плату за перевоз берут очень высокую.

Автогужевой цех Кузнецкого металлургического комбината (начальник тов. Нахаленко) и заведующий Орджоникид-

зевским райкомхозом т. Фалеев должны были заняться этим делом еще до наступления весны. Однако они считают, что перевоз трудящихся можно организовать только катером или паромом, а пока катер и паром не спущены, то перевоза организовать нельзя. В то же время рабочие переправы ничего не делают.

Орджоникидзевскому райисполкому нужно принять самые срочные меры по организации переправы через реку Томь и освободить население правобережной части района от «услуг» частных лиц.

К. ТОЛМАЧЕВ.

Навести порядок в распределении квартир

Город наш растет, благоустраивается. Большинство трудящихся расселены в замечательных благоустроенных квартирах, но тем не менее с распределением жилищного фонда на Кузнецком металлургическом комбинате не совсем благополучно. Некоторые металлурги ходят в жилищно-коммунальное управление и к заместителю директора комбината т. Тарасову по году и более с просьбой увеличения или замены жилищной площади, но к их просьбам остаются глухи, а в лучшем случае отвечают, что заменить площадь не могут по той причине, что нужно расселять людей из временного жилищного фонда.

Только по отделу рабочих общежитий насчитывается более 100 семей молодых людей, которые живут в разных общежитиях. Некоторые из них уже имеют детей, но отдельной комнаты получить не могут. Семья рабочего желдорцеха т. Чекунова имеет семью в 5 человек, а живет в комнатухе с площадью чуть более 10 квадратных метров.

Вальцовщик сортопрокатного цеха т. Куртуков работает на Кузнецком комбинате 7 лет. Жил он в общежитии, затем обзавелся семьей и сейчас живет на частной квартире. Два года обивает он пороги кабинетов руководителей, которым вверена забота о бытовых нуждах трудящихся, но все безрезультатно.

Семья погибшего воина, бывшего работника комбината—работница детского сада № 2 т. Жилина живет в стесненных квартирных условиях. Дом, в котором жила т. Жилина, спасен под новостройку, ее семью переселили временно в другую комнату в соседний дом, которая

протекает, пол рушится. В семье т. Жилиной приходит комиссия за комиссией, а результат один: «поживите временно» и это длится более трех лет. Семья работника цеха связи т. Малыхина состоит из 7 человек, а живет в комнате в 12 квадратных метров.

Между тем возможности для удовлетворения жилищной площади трудящихся металлургического комбината имел бы больше, если бы люди, стоящие у этого дела, справедливо распределяли ее.

Например, заместитель директора комбината Тарасов, возглавляющий это большое и важное дело, за последние два-три года сменил уже третью квартиру. Не отстал от него и т. Гарбузов—управляющий трестом «Кузнецкжестрой». Он также переехал на третью квартиру.

Бывший заместитель начальника ремонтного цеха т. Ниятин, следуя по их стопам, сменил две квартиры. Сейчас он въехал в новый 140-квартирный дом и занял 3 комнаты.

Работник рельсобалки т. Стрепетов решил пожить в Сталинске во всех вновь построенных домах. Он имел хорошую квартиру в 140-квартирном доме по ул. 25 Октября, не понравилась—переехал в новый дом по ул. Кирова и, надо полагать, что он уже ходит и присматривает, нельзя ли переселиться еще в какой-либо новый дом,—там и красна свежая и отделан он лучше.

Нам кажется, что директор Кузнецкого комбината и партком завода наведут в этом деле надлежащий порядок.

М. ПОЛСТЯНОВ.

О работе местных художников

В нашем городе работает большое число художников-профессионалов. Многие из них объединены при Сталинском филиале областного отделения товарищества «Всекохудожник», другие работают в художественных цехах горпромкомбината, артели «Металлург» и в других организациях.

К сожалению, творчество местных художников находится еще не на должной высоте. Как ни странно, свою работу художники ограничивают копированием картин русских классиков и советских мастеров живописи, своих же полотен они не пишут, если не считать нескольких пейзажей, выполненных Бочевским, Титонаковым и Евреиновым. Причем, художественные достоинства копий, экспонируемых, например в Краеведческом музее, во Дворце культуры металлургов, в клубах, не отвечают уровню современных требований. Зачастую они выполняются небрежно, без должной выразительности.

Почему же многогранная культурная и производственная жизнь нашего растущего города не отражена в картинах местных художников? Героика будней труженников Сталинска, их творческий рост подсказывают неисчерпаемые темы для произведений искусства. Руководителям городского филиала областного отделения товарищества «Всекохудожник» и художественного цеха горпромкомбината тт. Попомареву и Буяину необходимо пересмотреть творческие возможности коллективов, смело вскрыть имеющиеся недостатки и на основе большевистской критики и самокритики добиться нового подъема в своей деятельности.

Надо сказать, что в нашем городе еще не обеспечен в должной степени контроль за работой местных художников, не предъявляется к ним необходимых требований. Только этим можно объяснить тот факт, что иногда в продаже появляются безидейные, безвкусные картины, написанные кистью неквалифицированных людей.

Культпросветотделу горисполкома следует обратить серьезное внимание на этот важный участок культурно-политической работы.

Д. БЕЛОШИЦКИЙ,
научный сотрудник Краеведческого музея.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 8 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-демократической республики сообщило сегодня, что за три месяца боев, с 26 декабря 1950 года по 25 марта 1951 года, части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами убили и ранили свыше 90 тысяч и взяли в плен 26.868 солдат и офицеров противника.

Уничтожено и захвачено: танков—262, бронемашин—14, автомашин—485, орудий разных калибров—1.403, минометов различных калибров—501, пулеметов—991, винтовок—17.803, радиостановок—55, а также много другого вооружения и военных материалов.

За этот же период сбит 421 самолет противника и потоплено 18 вражеских кораблей.

Весенний сев в Корее

ПХЕНЬЯН, 8 апреля. (ТАСС). Сейчас в Корее в полном разгаре весенние полевые работы. Весенний сев в этом году проходит в трудных условиях войны. Американские интервенты нанесли большой ущерб сельскому хозяйству страны. Они уничтожили более 60 проц. всего поголовья рабочего скота, весь сельскохозяйственный инвентарь и семенные фонды.

Чтобы преодолеть трудности, крестьяне повсеместно организовали бригады взаимопомощи. Это позволило в основном обеспечить крестьянские хозяйства отборными

семенами за счет внутренних ресурсов. Большую помощь крестьянам оказывают трудящиеся всей страны. Сотни тысяч рабочих и служащих учреждений и предприятий, женщин-домохозяек и учащихся направились в села, чтобы оказать помощь крестьянам и в кратчайшие сроки провести весенний сев.

Многие села, волости и уезды уже закончили посев ранних зерновых культур на 10-15 дней раньше, чем в прошлом году. Крестьяне деятельно готовятся к севу поздних культур.

За пакт мира!

Борьба за мир во всех странах усиливает сопротивление планам американско-английских поджигателей войны. Миллионы простых людей выражают готовность защищать мир во всем мире, требуя заключения пакта мира между пятью великими державами.

Сторонники мира во Франции с каждым днем усиливают борьбу за заключение пакта мира между пятью великими державами. Рабочие национальных заводов в городе Сорж (департамент Воклюз), обсудив решения первой сессии Всемирного Совета Мира, приняли резолюцию, в которой заявляют протест против реинтеграции Западной Германии. Рабочие единодушно приняли текст письма к участникам предварительного совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав, в котором требуют, чтобы США, СССР, Англия и Франция приняли решения, имеющие целью: не допустить вооружения Западной Германии; сократить свои вооруженные силы и вооружение; заключить пакт мира с участием также Китайской Народной республики.

6 апреля состоялось расширенное заседание Монгольского Комитета защиты мира, на котором был обсужден вопрос о проведении сбора подписей в Монгольской Народной республике под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. На заседании было принято решение провести с 20 апреля по 20 мая 1951 года всенародный сбор подписей в Мон-

гольской Народной республике под обращением Всемирного Совета Мира.

7 апреля в Румынии начался сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира. В торжественной обстановке депутаты Великого Национального Собрания Румынской Народной республики подписали обращение Всемирного Совета Мира. В единодушном принятой Великим Национальным Собранием резолюции говорится:

«Депутаты Великого Национального Собрания обязуются проводить активную работу среди населения с целью разоблачения англо-американских агрессоров, провоцирующих новую мировую войну, врагов свободы и независимости народов. Мы призываем граждан Румынской Народной республики подписаться под обращением Всемирного Совета Мира и выразить таким образом волю румынского народа к активному участию в исторической борьбе, проводимой силами мира во главе с Советским Союзом, руководимым Генералиссимусом И. В. Сталиным в защиту самых возвышенных целей всего человечества».

С каждым днем в Дании все шире развертывается кампания по сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира. На собраниях местных комитетов сторонников мира принимаются резолюции, призывающие население подписываться под обращением и требующие от правительства сокращения военных расходов.

Заккрытие VII съезда Итальянской компартии

РИМ, 8 апреля. (ТАСС). Сегодня закончил свою работу VII съезд коммунистической партии Италии.

Съезд единогласно принял резолюцию, в которой содержатся директивы для организационной работы партии, а также резолюцию, которая выражает одобрение деятельности ЦК компартии Италии со времени VI съезда партии и от имени съезда ставит в центре внимания партии и всей страны предложение Тольятти о борьбе за «правительство мира» против

Лонго, Секкья и другими руководителями партии. В состав центральных органов избираются также молодые руководители, выдвинувшиеся за последние годы.

В заключительном слове Тольятти подвел итоги работы съезда, подчеркнув значение призыва о создании правительства, способного обеспечить мир итальянского народа. На коммунистах, сказал Тольятти, лежит задача возглавить борьбу итальянского народа за торжество воли к миру и свободе. Тольятти объявляет съезд зак-

вание и пополнение книжного фонда библиотек производится через городской библиотечный коллектор.

Как выяснилось на очередном семинаре библиотечных работников, деятельность этой организации не соответствует в полной мере своему назначению. Основным тормозом в налаживании планового снабжения литературой библиотек города и сельских районов является бессистемный отбор и хранение книг. Помещение коллектора очень тесное, в нем невозможно оборудовать полки, на которых можно было бы рассортировать литературу по отделам. Из-за этого художественная, публицистическая и техническая литература складывается попеременно друг с другом, вследствие чего трудно найти необходимую книгу. Причем, работа коллектора построена без учета спроса читателей. Например, там очень много сельскохозяйственных, медицинских книг и совершенно недостаточно литературы по насущным вопросам металлургии, угольного и строительного производства. Существенным недостатком работы коллектора является также отсутствие квалифицированного литературного консультанта.

Горисполкому следует обратить максимум внимания на обеспечение нормальной работы библиотечного коллектора.

К. КЛЕПЦОВА,
работник библиотеки школы рабочей молодежи № 1.

сала № 2 т. Жилина, спосен под новостройку, ее семью переселили временно в другую комнату в соседний дом, которая

Нам кажется, что директор Кузнецкого комбината и партком завода наведут в этом деле надлежащий порядок.
М. ПОЛСТЯНОВ.

Конференция покупателей

В магазине № 22 ОРСа треста «Жуйбышевуголь» недавно состоялась покупательская конференция. Зав. магазином тов. Буравлева рассказала об итогах работы магазина за истекшее время и ознакомила собравшихся с планом торговой деятельности на 1951 год.

Выступавшие в прениях единодушно одобрили работу коллектива магазина № 22 и внесли ряд предложений по дальнейшему улучшению обслуживания покупателей.

В. БОГАТОВ, П. ПЕТРОВ, В. АНТОНОВ.

Коротко

— Недавно в нашей школе проходила практику группа студентов Сталинского педучилища,— пишет нам директор начальной школы № 48 т. Хорошилов.— Практиканты — будущие учителя тт. Черепанова, Ларионова, Карташова, Мищенко и Абрамова свои практические занятия провели отлично. Они хорошо готовились к урокам, материал преподнесли методически правильно, умело владели классом.

О большом, благородном труде медицинских работ-

ников пишут в редакцию тт. Кочетова, Качалина и Усольцева.

Тов. Усольцева в своем письме рассказывает, что во время ее болезни, благодаря чуткости и внимательности со стороны врачей тт. Савченко и Герасевой, она встала на ноги и приступила к работе.

О добросовестном выполнении почетного долга по оздоровлению детей врача т. Толстопор и остальных медицинских работников детской консультации Куйбышевского района пишут тт. Кочетова и Качалина.

В своих письмах они шлют сердечное материнское спасибо советскому правительству и лично товарищу Сталину за заботу о здоровье детей.

— Хорошо оборудованное первое поликлиническое отделение,— пишут нам тт. Калышева, Панарина и Барсукова.— Здесь чисто, светло и тепло, около каждого кабинета стулья, где больные могут отдохнуть в ожидании приема врача. В поликлинике хорошо оборудован кабинет физиолечения.

уг обратить серьезное внимание на этот важный участок культурно-политической работы.

Д. БЕЛОШИЦКИЙ,
научный сотрудник Краеведческого музея.

Короткие сигналы

— Много раз я обращался,— пишет нам рабочий теплосилового цеха Кузнецкого комбината тов. Кулико,— к своему непосредственному начальнику, в приемную заместителя директора комбината тов. Тарасова с просьбой обеспечить меня жилплощадью, но нигде не могу получить определенного ответа, будв я иметь свою квартиру или нет.

В киосках горпищеторга часто, кроме дорогой колбасы и сыра, ничего нет. Папиросы продают только двух сортов «Казбек» и «Северная Пальмира».

Кроме того, киоскеры продукты для продажи носят на себе. Ясно, что они на себе много принести не могут. Так, например, делается в киоске № 18 магазина № 12 горпищеторга. Об этом нам пишет тов. Самойлов.

Горпищеторгу необходимо обеспечить свои киоски такими продуктами, на которые есть постоянный спрос.

О равнодушных родителях и их детях

Почетная и ответственная роль родителей в деле воспитания детей, будущих активных строителей коммунистического общества. Дружная советская семья, отдающая все свои силы стахановскому труду на социалистических предприятиях, живущая интересами нашей великой Родины, окружает постоянной заботой своих детей, следит за их физическим и духовным развитием, прививает им любовь к книге, к труду, воспитывает чувство ответственности за учебу, за свои поступки.

В нашем городе проживают сотни молодых женщин, награжденных советским правительством орденами и медалями. Все свои силы они прилагают для того, чтобы воспитать физически здоровых, высококультурных детей.

Вот, например, отец Анастасия, Юрия и Галины Гавриловых, ранее работавший на Кузнецком металлургическом комбинате, погиб на фронте во время Великой Отечественной войны. Их мать, работница санатория, получая материальную помощь государства, строго следит за тем, чтобы дети прилежно учились в школе, получили высшее образование. Теперь Анастасий защитил диплом инженера в Сибирском горно-металлургическом институте им. С. Орджоникидзе. Командирами металлургической промышленности решили стать также сын Юрий и дочь Галина, поступившие учиться в тот же металлургический институт.

Таких семей в нашем городе много. Огромную радость доставляют родителям

дети, осуществляющие великие права на образование, на труд, законодательно закрепленные в Сталинской Конституции.

Между тем, к великому сожалению, встречаются еще такие родители, которые забывают о своих обязанностях перед государством. Рабочий прокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. Пушкарев и его жена, работница прилавка, воспитывают троих детей. Двое из них учатся в школе. Пушкарев, как отец, никакой связи с учителями школы не имеет. На вызовы директора школы не является, не чувствует никакой ответственности за воспитание своих детей. Его также не тревожит, что сын два с половиной месяца назад бросил учиться в школе, ушел из семьи и в течение полутора месяцев не приходил домой. Младший 11-летний сын Пушкаревых также плохо учится в школе, часто пропускает уроки.

Работницу мартеновского цеха № 2 комбината т. Караулову также не интересовало, как учатся ее сыновья.— 11-летний Борис и 13-летний Виктор. Караулова переехала на новую квартиру, но она не подумала о том, чтобы оформить перевод детей из одной школы в другую. Ее сыновья бросили учиться в школе, оказались безнадзорными.

В 34-й школе учится мальчик Рожков. Он четвертый год посещает занятия во втором классе, является переростком. Вместе с другими учениками Жидковым и Сухановым Рожков нарушает дисциплину, срывает уроки.

Очень плохим отцом 12-летней дочери Анны, ученицы 3-й семилетней школы, оказался рабочий ремонтно-строительного цеха № 2 Кузнецкого комбината т. Хатыров. Он безразлично отнесся к тому, что его жена выгнала неродную дочь Анну из дома. Хатыров не интересовался, где живет дочь, что она делает. Его вызвали на заседание исполкома Орджоникидзевского районного Совета. Здесь выяснилась причина того, почему ушла из семьи девочка. Хатырова избивала ученицу, не давала ей кушать, не обращала внимания на то, как была одета ученица. Девочку взяла на воспитание гражданка Павлова. Она потеряла на фронте мужа, сейчас воспитывает 5 сирот. Эта патриотка нашей Родины по-матерински встретила девочку, взяла ее к себе. На заседании исполкома районного Совета т. Павлова заявила:

— Я воспитываю 5 детей, потерявших родителей на фронте. Все они учатся. Я делаю все для того, чтобы дети стали достойными гражданами Родины. Я поставила перед собой задачу дать им среднее и высшее образование. Меня удивляет бесчеловечное отношение Хатырова к воспитанию детей.

Поведение таких родителей должна осудить наша общественность.

Вопросы о воспитании детей часто обсуждаются на заседаниях постоянной комиссии районного Совета, возглавляемой т. Кузьмичевым. Интересуются вопросами воспитания детей районный отдел народного образования, педагогические советы школ. Родители признают свою вину в деле воспитания детей, дают слово не допускать больше таких грубых ошибок. Почти все эти дети возвращены в школу, продолжают учиться.

Необходимо отметить, что ряд школ еще не добились постоянной связи с родителями. Учителя еще слабо ведут педагогическую пропаганду среди родителей. В школах редко читаются лекции и доклады для родителей о воспитании детей. Удивляет также, что профсоюзные, партийные и комсомольские организации цехов и учреждений не знают, как учатся дети их рабочих.

Профессиональные союзы почти забыли о настоящем деловом шефстве над школами. Многие можно было бы сделать, если бы руководители цехов ближе знали жизнь школы, чаще советовались с ней. Какое огромное впечатление на детей производят встречи со знатыми людьми. В цехах наших предприятий трудятся сотни передовых людей, систематически выполняющих производственные планы. Разве трудно организовать беседы старейших рабочих, инженеров, техников, орденосцев, лауреатов Сталинских премий с детьми. Многие могли бы рассказать ветераны заводов, шахт о своем счастье трудиться на благо нашей великой Родины, о широких светлых путях, открывающихся перед нашей молодежью, о любимых профессиях.

Вопросы воспитания детей—большая ответственная задача родителей, школы и общественности. Нужно осудить поведение родителей, которые плохо воспитывают своих детей, забывают о своих обязанностях перед страной.

П. АКИМЕНКО,
председатель исполкома Орджоникидзевского Совета депутатов трудящихся.

в которой содержится директива ЦК компартии Италии о создании правительства, а также резолюцию, которая выражает одобрение деятельности ЦК компартии Италии со времени VI съезда партии и от имени съезда ставит в центре внимания партии и всей страны предложение Тольятти о борьбе за «правительство мира», против вмешательства иностранного империализма и власти узкой кучки его итальянских прислужников.

Съезд единогласно избирает новый Центральный Комитет во главе с Тольятти.

В заключительном слове Тольятти подвел итоги работы съезда, подчеркнул значение призыва о создании правительства, способного обеспечить мир итальянского народа. На коммунистах, сказал Тольятти, лежит задача возглавить борьбу итальянского народа за торжество воли к миру и свободе. Тольятти объявляет съезд закрытым и провозглашает: «Да здравствует мир!».

Съезд заканчивается пением «Интернационала».

Провокационные налеты американской авиации на китайскую территорию

ПЕКИН, 8 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Аньдуня:

За последнее время американские самолеты вновь несколько раз вторгались в воздушное пространство Северо-Восточного Китая, производя бомбардировку и обстрел, вызывая жертвы среди населения и причиняя ущерб имуществу китайского народа.

13 марта в 12 час. 05 мин. 12 американских самолетов появились над Лакушаном уезда Куанянь провинции Ляодун и сбросили там бомбы. Затем они направились к Чжандяньцзюку и Аньдуню и подвергли их бомбардировке и обстрелу.

13 марта в 12 час. 00 мин. 4 американских самолета появились над Аньдунем,

обстреляли его и сбросили 5 бомб, в том числе две зажигательные бомбы.

13 марта в 12 час. 16 мин. 28 американских самолетов появились над уездом Цзянь и сбросили там бомбы.

С 19 час. 00 мин. 30 марта и до 3 час. 00 мин. 31 марта американские самолеты 17 раз нарушали воздушную границу Китая.

31 марта в 9 час. 10 мин. 12 американских бомбардировщиков «В-29» появились двумя отдельными группами над уездом Линьцзянь и сбросили там 30 бомб.

7 апреля в 9 час. 05 мин. 24 американских бомбардировщика «В-29» и реактивных самолетов вновь подвергли бомбардировке Аньдун. Они сбросили на Аньдун и северо-восточнее Аньдуня более 50 бомб.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В среду, 11 апреля, в 7 часов вечера в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие. Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

12 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов,

4-й этаж) состоится семинар консультантов. На семинаре будет прочитана лекция на тему: «Марксизм и национальный вопрос». Лектор тов. Малков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

И. а. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
с 9 апреля
новый венгерский художественный (дублированный фильм)
СЧАСТЬЕ КАТАЛИНЫ КИШ
Начало сеансов: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10.

ТРЕБУЮТСЯ:
♦ Пединституту: электромонтер, гардеробщица, уборщица. Обращаться в ХозО института.
♦ Пединститут обменивает двухкомнатную квартиру в Старокузнецке, со всеми удобствами, на равноценную квартиру в Молотовском или Орджоникидзевском районах.
♦ Нормативно-исследовательской станции: инженеры и техники горные и строительные, нормировщики. Обращаться: здание треста «Кузнецкшахтострой», нормативно-исследовательская станция, телефон—коммутатор Главка № 2-07.

Г-жа Киреева Анастасия Ивановна, проживающая в гор. Сталинске, Нижняя колония, кварт. 18, дом 7, ком. 4, возбуждает дело о разводе с гражданином Киреевым Анатолием Поликарповичем, проживающим по улице Комсомольской, № 4-б. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 1-го участка Молотовского района, г. Сталинска.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. С. Орджоникидзе
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех абонемента-держателей, что срок погашения абонементов до 1 мая 1951 г.
Дирекция.

ДЛЯ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ
гор. Сталинска
Согласно решению Сталинского исполнительного комитета депутатов трудящихся от 12-ХП-50 г. № 687, земельно-геодезический сектор Сталинского горкомхоза предупреждает всех граждан и организаций, что земельные участки под огороды в 1951 году распределяются по производственному принципу.
В случае самовольного захвата выпасов, прогонов и других мест без акта отвода земли по производственному принципу, лица будут привлечаться к ответственности.
Земельно-геодез. сектор Сталинского горкомхоза.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь»
ПРОИЗВОДИТСЯ
в владной типографии—проспект Курако
№ 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.
Справки по тел. № 13-43 город